                                 1° MAGGIO  -  FESTA DEL LAVORO ?????

La stragrande maggioranza dei pubblici dipendenti, oggi, fa la fame. Migliaia di lavoratori che fanno andare avanti la macchina dello Stato con tanti sacrifici, lavorando in strutture obsolete, tra vincoli  burocratici e con leggi non adeguate ai tempi..Se le scuole vanno avanti lo devono soltanto ed esclusivamente alla buona volontà di tanti volenterosi lavoratori, che  viene ripagato a fine mese con uno stipendio intorno a  1.200euro .
All’interno della Pubblica Amministrazione ci sono, poi, i cosiddetti privilegiati che percepiscono stipendi d’oro” ( definisco “Gli sprechi della P.A.)
Vedi per la quasi totalità i magistrati, i  prefetti – i dipendenti del Quirinale, della Camera e del Senato ecc. ecc.,
Non siamo per un appiattimento delle retribuzioni. È giusto che chi esercita funzioni di grande responsabilità, e consegue risultati per la collettività, sia premiato con uno stipendio adeguato. Quello che non è tollerabile in questo sistema di stipendi d'oro è che il servizio offerto ai cittadini  è scadente, Non può essere retribuito un chirurgo con  2.800 euro e un  qualsiasi impiegato del Quirinale con  6-7mila euro al mese. Sono queste le assurde contraddizioni che fanno capire se nel governo esiste una volontà nel Governo per riportare ordine, giustizia ed equità nelle retribuzioni della P.A..

Oggi i Sindacati della triplice sono in piazza per chiedere meno tasse sul lavoro. C'è la Camusso  che ha approvato tutte le porcherie contro i lavoratori. C'è Bonanni della CISL  che ha sostenuto i vari Governi che hanno ucciso  lavoratori e artigiani. C'è Angeletti della UIL che va a braccetto con tutti pur di restare a galla come lUDC di Casini. Questi Sindacati hanno portato il paese e tutti i servizi sociali al dissesto e l’Europa ha dato il colpo di grazia.  L’Italia è stata distrutta,  distrutta dai partiti e dalla triplice Le macerie sono sotto gli occhi di tutti, in ogni aspetto della vita civile, in ogni servizio, in ogni regola, ma soprattutto sotto l’aspetto economico.
La colpa è senza alcun dubbio dei partiti che ci governano assieme a questi Sindacati, che ormai non rappresentano più i lavoratori, sono gli unici responsabili dello sfacelo della nostra Italia. Vedi il Testo unico sulla Rappresentanza (Confindustria – Cgil, Cisl e Uil).
La responsabilità di tutto questo cade sulla triplice sindacale, l’altra casta. Un sindacato serio, non permetterebbe di smantellare un sistema pensionistico, facendo lavorare la gente fino a 70 anni e oltre con la “Riforma Fornero” . Non permetterebbe di far smantellare dalla politica, un patrimonio di diritti acquisiti dei lavoratori, con tanti sacrifici da parte dei nostri padri. Ѐ sotto gli occhi di tutti che questi sindacati non sono stato altro, e oggi continuano ad esserlo, che il braccio destro, in modo strumentale, di questi partiti, di questa vecchia classe politica, del vecchio modo di fare politica!
Oggi  1° Maggio, Festa dei lavoratori, con una disoccupazione generale altissima formata soprattutto da giovani e da lavoratori che hanno perso il lavoro e che, probabilmente, non riusciranno a riconquistarlo, grazie anche alla triplice sindacale, cosa si dovrebbe festeggiare? Forse il tasso più alto della storia dei disoccupati?  
[bookmark: _GoBack]Basta con questa classe politica e con questa Triplice. Hanno indebitato il paese, lo hanno distrutto, hanno distrutto il commercio, l’artigianato, il turismo, la cultura, la sanità, l’ambiente. Stiamo pagando a caro prezzo l’incapacità di questi partiti, dei loro uomini e dei loro strumenti sindacali. Di una classe politica che ha governato quasi trent’anni e che ha portato il nostro paese sul lastrico. 

